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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de cercetare 2024-2027, etapa 2025,  

010201 Cercetări științifice interdisciplinare în vederea elaborării enciclopediei cronologice 

„Basarabia în date: 1812-1918”, dr. hab. MANOLACHE Constantin, Prioritatea Strategică IV. 

Provocări societale, Biblioteca Științifică (Institut) „Andrei Lupan” al Universității de Stat din 

Moldova, perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice 

și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 27 februarie 2026 și a concluziilor experților 

confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul anual al subprogramului din cadrul proiectelor program instituțional de 

cercetare 2024-2027, etapa 2025, conducătorul proiectului – dr. hab. MANOLACHE Constantin, 

prezentat de BUJOR Oleg, dr. 

 

S-a decis: 

Luând în considerare dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 26). 

 

Calificative pe criterii: 

I) Realizarea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect, 

etapa 2025: 

Rezultatele obținute în perioada analizată demonstrează că scopurile și obiectivele 

declarate în propunerea de proiect au fost realizate în măsură deplină. Au fost efectuate cercetări 

enciclopedice privitor la elaborarea registrului de date cronologice.  

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, participări la conferințe cu rapoarte 

etc.): 

Au fost elaborate și publicate 6 lucrări cronologice, 4 monografii monoautor și colective 

editate în țară și peste hotare, 5 articole în reviste indexate, 6 articole în reviste naționale, 8 

articole în lucrările manifestărilor științifice internaționale, 13 lucrări editoriale tematice. 

Însă nu toți dintre membrii proiectului de cercetare sunt implicați în proces. Cercetătorii 

științifici: Adauge Dan, Ciobanu Nicolai, Coropcean Ion, Moroi Natalia, Țoncu Tatiana, 

Nikolaeva Janna nu au nici o publicație științifică sau participare la conferință. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

A fost obținută o adeverință privind înscrierea obiectelor dreptului de autor și ale 

drepturilor conexe: BUJOR, O.; BUJOR, A. AGEPI. Înregistrarea obiectelor dreptului de autor și 
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alte drepturi conexe, adeverință Seria OȘ nr. 8170 din 19.05.2025, Metodologia de modelare a 

strategiilor de planificare a dezvoltării durabile pentru IMM-uri. 

IV) Implicarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor cercetători din totalul membrilor echipei de subprogram este de 18,75%. 

Concluzii, recomandări:  
În ansamblu, subprogramul evoluează în concordanță cu obiectivele stabilite pentru această 

etapă. În perioada analizată au fost obținute rezultate care demonstrează că scopurile și 

obiectivele trasate în proiect au fost realizate. Au fost elaborate și publicate 6 lucrări tematice 

cronologice, care sunt părți componente ale viitoarei enciclopedii cronologice „Basarabia în 

date: 1812-1918”. A continuat colecția Personalități ale USM. Colaboratorii au publicat articole 

științifice, monografii, lucrări editoriale tematice, au participat cu comunicări la conferințe în țară 

și peste hotare. Au fost realizate integral obiectivele propuse. 

Se recomandă implicarea tuturor membrilor echipei în procesul de cercetare și diseminare 

a rezultatelor obținute; atragerea în proiect a tinerilor cercetători. 

 

 

 

Conducător al 

Secției Științe Sociale, Economice,  
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